ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА УРОКА

Предмет: «Изобразительное искусство»

Учитель: Сапешко Лилия Владимировна
Класс: 5
Тема урока:  «Украшение орнаментом»
Цели: 
Личностная: умение применять полученные знания в собственной художественно-творческой деятельности
Метапредметные: - осознанно строить речевое высказывание ( познавательные, общеучебные УУД); 
-  умение слушать и слышать учителя и одноклассников (коммуникативные УУД);
- способность преодолевать трудности при выполнении художественно – творческой деятельности (доводить начатое дело до конца)-(регулятивные УУД)
Предметная:  знакомство с орнаментом, правилами его построения; создание  элементарных композиций  для украшения предметов
Планируемые результаты:
 Личностные: применяет полученные знания в собственной  художественно-творческой деятельности
Метапредметные: -  осознанно выстраивает ответ на поставленный вопрос;
- слушает и слышит учителя и одноклассников; доводить начатое дело до конца.
Предметные:  - закрепляет знания об орнаменте, правилах его построения; 
- расширяет представление о цветовом контрасте; 
- создает элементарные композиции для украшения предметов на основе геометрического,  растительного, звериного, антропоморфного и комбинированного орнаментов.
Инструменты и принадлежности: бумага,  карандаши, кисти, краски
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План урока
	Этапы урока
	Действия учителя
	Действия учащихся
	Универсальные учебные действия, способствующие отработке личностных, предметных или метапредметных результатов
	Время

	1.Самоопределение к деятельности

	Ребята, представляете! Когда  я сегодня шла на работу, то посмотрев на одноэтажные дома, мне захотелось их украсить! 
-Кто предлагает как украсить, какими узорами?
	-можно нарисовать или вырезать узоры вокруг окон, по краям дома

 - украсить края крыши
	Личностные (развитие эмоционально-нравственной отзывчивости) 
	2

	2.Актуализация знаний и мотивация

	- кроме домов, что в жизни можно украсить? Где можно встретить украшения?

Для чего мы украшаем вещи, предметы, нашу жизнь?
	Ответы учащихся: жилище, одежду, мебель, посуду, обои, шторы…
Мы украшаем, чтобы вокруг нас была красота, от этого люди будут улыбаться и жить с хорошим настроением!
	Коммуникативные (умение слушать и слышать мнение других людей, способность излагать свои мысли).
Личностные (определение границы  собственного знания и «незнания»)
	2

	3.  «Открытие» детьми нового знания.

	Природа,  как  добрый волшебник, искренне желающий сделать мир краше. 
Слово украсить – это придать чему – либо красивый вид, сделать наряднее.
Перечислите в форме чего могут быть узоры для украшения? (ответы детей записываются в группы, которые позднее подписываются видами орнаментов)
Украшение от латинского «орнаментум» можно посмотреть в словаре художника.
Виды орнамента:


	Украшения всюду вокруг нас – украшена одежда, игрушки, посуда и другие различные предметы.
Делать предмет красивыми и неповторимыми помогает нам природа, красота.
Ответы детей:
-круги, кубы, птицы, точки, растения, животные, 
листья, цветы, ягодки, бабочки….
(учащиеся работают со словарем, находят определение и виды орнамента) 
1. геометрический

2. растительный

3. звериный (зооморфный)

4. человекообразный (антропоморфный)

 5. геральдический

6. комбиниванный


	Познавательные
(осознанно строить речевое высказывание)
	8

	4.Постановка учебной задачи.

	Что вы предлагаете сделать, чтобы поучиться создавать свой орнамент?
Физкультразрядка: дети рассжаживаются по группам, выдбирают нужные инструменты для творческой, практической работы.

	1 группа: одежда
2 группа: мебель, посуда
3 группа: обои, ковер
4 группа: дом, транспорт
Учащиеся используя, бумагу, карандаши, кисти, краски выполняют практическую, творческую работу. 
	Предметные (знакомство с орнаментом, правилами его построения; создание  элементарных композиций  для украшения рукавички)
	2

	5.Самостоятельная работа

	Как вы предлагаете выполнить работу, чтобы мы увидели ваши украшенные орнаментом предметы?


	Учащиеся работают самостоятельно. Каждая группа выбирает предмет и украшает его орнаментом. Подготовка презентации.
	Личностные (творческая самореализация на уроке)
Коммуникативные (умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли)
Регулятивные (способность преодолевать трудности при выполнении художественно – творческой деятельности(доводить начатое дело до конца)
Формирование исполнительских навыков
	14

	6.Включение в систему знаний, повторение.

	Презентация детских работ с рассказом об орнаменте, использованном в работе

	Учащиеся показывают работу и рассказывают о видах орнамента
	Предметные (закрепляет знания об орнаменте, правилах его построения; расширяет представление о цветовом контрасте; создает элементарные композиции для 
	6


	7.Домашнее задание

	Разработать эскиз для скатерти.
	
	украшения рукавички на основе геометрического и растительного орнаментов)
	1

	8.Рефлексия деятельности

	Учитель организует 1.рефлексию настроения и эмоционального состояния – «Три лица» веселое, нейтральное и грустное.
На доске линией  изображено окно, в зависимости от настроения  ребенок выбирает карточку и помещает ее на окно. 

2. Рефлексию содержания  учебного материала: закончите фразу

- мне понравилось…

- я выполнял задание…

- для меня было открытием…

- мне было трудно…

- я знаю…

- за что ты можешь похвалить себя

- чья работа понравилась и  почему.

Учитель подводит итог урока.
	Учащиеся делают выводы.

Подведение итогов
	Регулятивные 
(выделение и осознание учащимися того, что уже усвоено, осознание уровня усвоения)
	8

	
	СПАСИБО ВАМ ЗА ТВОРЧЕСТВО И ТРУД.
	
	
	



